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P. José Rodriquez Carballo OFM érsek atya homiliája 
Főtisztelendő Püspök atya! Koncelebráló Testvérek! Kedves Testvérek, és Nővérek, az Úr adjon nektek békét! 
Még nagyon erősen visszhangzik a szívünkben és az ajkunkon is a húsvéti alleluja, amellyel az egyház nagy erővel hirdeti a világnak az ő hitének, reményének és szeretetének a legvégső okát, hogy Jézus Krisztus föltámadt! Ez az a szó, ezek azok a szavak, amelyek, mélységesen megváltoztatták a világ történetét, és azért is vannak ezek a szavak, hogy a mi személyes életünket is megváltoztassák. A húsvéti időszaknak az olvasmányai két érzést és egy megbízást, feladatot adnak nekünk. Az első érzés a félelem. A tanítványok Jézus szenvedése és halála után félnek, félelem tölti el őket. A félelmük oka, hogy árváknak, elhagyottnak érzik magukat, sőt úgy érzik, hogy cserbenhagyta őket Jézus. Éppen ezért, úgy reagálnak, hogy bezárkóznak. Az utolsó vacsora termének ajtait becsukták, épp a félelmük miatt. A félelemnek ez az érzése, átadja majd a helyet az örömnek, akkor, amikor találkoznak Jézus Krisztussal, a föltámadottal. Annak az örömnek, ami abból fakad, hogy megtapasztalják a föltámadt Jézus jelenlétét köztük. És íme, az örömből születik meg a küldetés. Ez az a nagy feladat, amit a húsvéti idő ad mindannyiunknak, a küldetés, amit Jézus mond: menjetek! A megszentelt élet arra kap meghívást, hogy felülmúlja a félelemnek ezt az érzését, azáltal, hogy tapasztalatot szerez a föltámadásról. A megszentelt élet, arra kap meghívást, hogy nyissa ki a kapuit, hogy ne féljen, de ez csak akkor lesz lehetséges, ha valódi tapasztalatot szerzünk arról, hogy Krisztus bennünk van, hogy Krisztus köztünk van és, hogy megelőz minket Galileában.
Szent Péter az első levelében, amelyet ezen az ünnepen ma hallgattunk, arra hív, hogy virasszunk! Virasszunk, mert a gonosz az létezik, működik, és azon kell virrasztanunk, hogy ne ő hajtsa végre a műveit! Virrasszunk azért, nehogy bezárkózzunk azoktól az ellenségeinktől, amelyek valóságosak, vagy éppen csak elképzeljük őket. Ez az időszak, hogy éljük meg örömmel a mi hitünket és hivatásunkat. De ez ne egy ilyen plasztik, mű öröm legyen. Ne csak egy mesterséges öröm legyen ez. Hanem arról az örömről van szó, ami abból fakad, hogy tisztában vagyunk azzal, és tudatában vagyunk annak, hogy szeretve vagyunk, és ebből fakad ez a meghívás és az öröm. Ferenc pápa azt mondja, hogy ahol megszentelt életet élők élnek, ahol szerzetesek vannak, ott nem hiányozhat az öröm. Arról az örömről van itt szó, az autentikus, igazi, hitles örömről, ami valóságos, és nem abból fakad, hogy az Isten tervét csak mellékesen valósítjuk meg. Ez az az öröm, amit semmi nem tud elragadni tőlünk, sem az üldözések, sem a gyalázkodások. Kedves Testvérek, ne hagyjuk, hogy elragadják tőlünk hivatásunk igazi örömét! Mi keresztények, és még kevésbé, mi szerzetesek, nem hagyhatjuk, hogy a világ nélkülözze az evangéliumnak a próféciáját. Nem csaphatjuk be a világot, szomorú, nem sugárzó arccal. 
És azután a küldetés: Ferenc pápa folyamataosan arra ösztönöz minket, olyan egyházról beszél, amely kilép önmagából. Az a megszentelt élet, amit az egyház vár tőlünk, ez a kilépőben lévő megszentelt élet. Az evangéliumban sűrűn halljuk ezeket, a szavakat, amiket ma is hallottunk: menjetek, menjetek, menjetek! Amint az Atya küldött engem, úgy küldelek én is titeket: Menjetek el az egész világra! Ahogyan Ferenc pápa mondja: nem hagyhatjuk, hogy bárki elragadja tőlünk az örömet, a küldetésnek, a missziónak az örömét! Tudatában kell lennünk mindig annak, honnan fakad, és merre felé tart ez a küldetés. Krisztustól indul, hogy azután elvezessen Krisztushoz. Nekünk nincs semmink, amit magunkkal vigyünk. Nekünk azt kell hordoznunk, azt tudjuk hordozni, az egyetlent, amink van, Jézus Krisztust, aki belépett az életünkbe, aki meghívott minket. Őt visszük és a Jóságos Atyát és az Örömhírt. A húsvéti időszak olvasmányai, felhívják a figyelmet a küldetés egy fontos jellemzőjére. Ez pedig a parresia vagyis a bátorság, merészség. Néhány nappal ezelőtt hallottuk az olvasmányban, Péter apostolnak bátorsággal teli vallomását. Amikor meg akarták tiltani nekik, hogy Jézusról beszéljenek, mit mondott nekik: Azt mondta, hogy nem! Előbb kell engedelmeskednünk az Istennek, és csak azután az embernek. Magyarország megszentelt élete: állj föl, kellj föl és indulj el! Múld felül, győzd le a szomorúság kísértését, azáltal, hogy tapasztalatot szerzel, szerzünk a feltámadásról. Egy olyan szív, amelyet megragadott, birtokba vett Jézus, ez a szív örvendezik, még a gyengeségek és a nehézségek közepette is. És a próféták mindent mondó bátorságával hirdetik a világnak, elsősorban a fiataloknak, a megszentelt élet szépségét. Szűz Mária, akinek a búcsújáró helyén vagyunk, ő, aki az első tanuja volt a feltámadás örömének, és ő, aki az első az evangélium hírvivői között, járjon velünk a világ különféle Galileái közepette! És Szent Márk evangélista, akinek az ünnepét üljük, ő legyen a mi példaképünk, és modellünk ebben.

Kedves megszentelt életet élő Testvérek és Nővérek! 
Keljünk föl, és járjunk a föltámadt Úr fényében! 
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