Szerzetesek Zarándoklata     Mátraverebély-Szentkút, 2015. április 25.

Fórum J.R.Carballo OFM érsek atyával

1. Nárai Éva, Ferenc-Mária Klarissza nővér kérdése 
Érsek Atya, Testvérünk! Most, hogy a szerzetesi kongregáció titkáraként az Istennek szentelt élet területén még újabb, bővebb, átfogóbb tapasztalatokra tesz szert, mint akár Ferences Generálisként. Az Ön meglátása szerint, milyen főbb kihívásoknak illetve veszélyeknek van kitéve a szemlélődő élet, a hivatások megkülönböztetése, kísérése során, vagyis belülről nézve a szemlélődő élet, mely értékei a legtörékenyebbek, és a legtámadhatóbbak?

Köszönöm szépen Klarissza nővér kérdését. És nagyon örülök, hogy kontenplatív nővérek is jelen vannak ezen az alkalmon. Akkor is, ha nem kértek erre engedélyt a szerzetesi kongregációtól, de ezt ne mondjátok el senkinek. ( Először is a kongregácio és az egész egyház nevében szeretnék kösznetet mondani a megszentelt életet élőknek. Nem lehet elgondolni egy olyan egyházat, amelyből hiányoznak a szemlélődő férfi és női szerzetesek. A kérdés az volt, melyek a szemlélődő élet törékenységei, kihvásai? A szemlélődő élet legnagyobb értéke az, maga Isten. Ti megértettétek azt, amit Avilai Szent Teréz mondott. Csak Isten elég. Ez a ti nagy értéketek. De nem könnyű állandóan odakapcsolódni, ragaszkodni ehhez az értékhez, Istenhez. Ezért van az, hogy egy másik nagy értékbe is erőt és energiát kell fektetni. Ez a testvéri élet a közösségben. Tudom, hogy a Klarisszák, ezen a területen, nem csak Magyarországon, de a környező országokban remete jellegűek. De hangsúlyozom, hogy emelett is nagy hangsúlyt kell fektetnetek a közösségi, testvéri életre.
 Veszélyek: Összekeverni a monostoroknak az autonomiát az elszigetelődéssel. Azt gondolom, az a fajta autonómia, ami nincsen jól kezelve, az a halálhoz vezet. 
Második veszély: összekeverni a szemlélődést a klauzurával. Ti a világtól elválasztott életet választottatok, de ez nem azt jelenti, hogy a világnak a szélén kell élnetek. A másik, hogy a klauzura egy eszköz a szemlélődő élet számára és nem cél. Sok szemlélődő nővér ismeri az ezzel kapcsolatos gondolataimat, én nagyon is a klauzura mellett vagyok. De egy olyan klauzuráért vagyok, ami a szemlélődő életet szolgálja. Harmadik veszély és ezzel befejezem: a képzésben van. A szemlélődő élethez, a szemlélődő szerzeteseknek, megfelelő képzésre van szükségük. Érvényes, minden megszentelt életet élő személyre. Néhányan azt gondolják elég a szemlélődő élethez, ha olyan, rendes. Nem, nem elég csak jónak lenni.  Nagyon komoly képzést kell kapnotok. Nagy köszönet a szemlélődő életnek, és erősen bátorítalak benneteket, hogy úgy öleljétek át Istent, Krisztust, mint aki egyedül elég. Továbbá mondom nektek, hogy dolgozunk a szemlélődő nővérek számára készített dokumentumon. Van egy új dokumentum, Verbi Sponsa kezdetű, de ezt most ujra átnézzük, és éppen ebben a három dimenzióban nézzük át, a képzés, az autonomia, és a klauzura tekintetében. A világ összes monostorához küldtünk egy kérdőívet, és most elemezzük a válaszokat. Köszönöm, imádkozzatok a Szent Atyáért, és imádkozzatok a Kongregációért! És imádkozzatok értem is. 
2. Forrai Tamás Gergely SJ Jezsuita tartományfőnök  kérdése 

Számomra egy nagyon megerősítő impulzus volt, egy nagyon világos képpel, ahol  meghívásunk missziós egyházra, prófétaságra, egy nyitottságra, nagyon világosan szemben áll mindenfajta törékenységünkkel: a téllel, a bezártságnak, a megkötöttségnek, a leterheltségnek a veszélyével. Ezt hívta Ön krízisnek, ami a jó döntésnek az ideje. Jezsuitaként a kérdésem az: mi segíti a szabadságunkat, amivel ezt a jó döntést meg tudjuk hozni? 

Tekintve, hogy a jezsuita provinciális kérdezett engem, ferencest a megkülönböztetésről, ( anekdotával kezdeném a választ. Néhány évvel ezelőtt együtt voltunk a szinóduson, Kolvenbach atyával, jezsuita Generálissal, nem Don Bosco, de Don Pascale, szalézi elöljáróval, és én magam. A megkülönböztetésről beszélgettünk. És, hát kicsit úgy, „húzni” akartam őket: Ti jezsuiták azt gondoljátok, ti találtátok fel a megkülönböztetést és ti szaléziak, - tudom, hogy jelen vagytok itt most,- azt gondoljátok: ahhoz, hogy valamit megtudjunk a megkülönböztetésről, ahhoz, mindenkinek a szalézi egyetemre kell járnia Rómában. Ha valamit tudni akartok a megkülönböztetésről, gyertek hozzánk, a Ferencesekhez, akik az együgyű Ferencnek vagyunk a fiai. Az idóta szó, amit használt az olaszban, a középkori latinban azt jelenti, hogy egy-ügyű. Kolvenbach atya erre érdeklődött, mi is a helyzet. Azt válaszoltam, hogy Szent Ignác először kisebb testvér akart lenni a Szentföldön. De hát ugye, azt mondta neki az Úr, alapítsd meg a Jézus Társaságot, de kisebb testvér, az soha. A Jezsuiták tulajdonképpen, a mi ferences megkülönböztetésünknek köszönhetően születtek meg. És P. Kolvenbach azt mondta, hogy igen, ez így van. Don Pascale a szalézi elöljáró atya, nem volt annyira megelégedve ezzel a felelettel és akkor megkérdezte tőlem:  na és akkor ehhez nekünk mi közünk? De bizony, ez rátok is vonatkozik. Don Bosco is eredetileg Ferences volt. Az édesanyja, harmadrendi Ferences volt. Ezért megköszönjük most a szaléziaknak, hogy boldoggá akarnak avattatni egy Ferencest, Don Bosco édesanyját. Tehát ti szaléziak, ennek a Ferences megkülönböztetésnek megfelelően születtetek meg. (  De ez csak vicc természetesen. ( 
A megkülönböztetés szabadsága, a szívnek a szabadságát feltételezi. És most bocsássátok meg, ha Szent Ferencről beszélek. Mindenki arról beszél, amit szeret és, amit ismer. Mi Ferencesek, egyike vagyunk annak a két rendnek, akik nem teszünk szegénységi fogadalmat. Mi arra teszünk fogadalmat, hogy saját tulajdon nélkül élünk. Számomra ez a szabadság fogadalma. Számomra ez a megkülönböztetés kulcsa. Saját tulajdon nélkül élni. Ha ugy kezdem a megkülönböztetést, hogy tele vagyok előítéletekkel, prekoncepciókkal, akkor jobb  el sem kezdeni a megkülönböztetést. Inkább ne keverjük bele az Istent egy ilyenbe. Az a személy, aki valódi megkülönböztetést akar végezni, annak teljesen szabadnak kell lennie. A szívének nyitottnak kell lennie arra, amit az Úr akar. Emlékezzetek erre a két kérdésre, az első az az, hogy Uram mit akarsz, hogy cselekdjek? A másik kérdés pedig, testvérek, nővérek, hogy mit kell tennünk? A megkülönböztetéshez nagyon sokat kell hallgatni. Az Úristenre és a többiekre. Először ez jut eszembe azért, hogy ne legyek túlzottan hosszú. 
Elnézést kérek a Szaléziektől és a Jezsuitáktól ezért az anekdotáért, de azért ez igaz volt. Mondok egyet a Domonkosokról is. Ismeritek azt, hogy mit mond a Jezsuita, a Domonkos és a Ferences, mikor hazaérkezik? A Jezsuita, aki első az engedelmességben, amikor hazaér, ez az első kérdése: Hol van az elöljáró atya? Legalábbis korábban így volt, most nem tudom, hogy így van- e? A Domonkosok, akik azt hiszik magukról, hogy ők olyan intellektuálisak, és néha tényleg azok, azt kérdezi, hogy hol a könyvtár? És a Ferencesek, akiknek józan eszük van: Mikor van a vacsora? 
3.  Ábrahám Béla SDB szalézi tartományfőnök kérdése 
A fiatal Bosco Jánosnak volt egy álma: Ferencesek között volt és nem találta köztük a helyét. Mondták, hogy nem találod meg itt a békédet. A fiatalok között megtalálta a helyét, a békéjét. Ebből fakadna a kérdésem: A mai szerzetesség, mit adhat a fiataloknak? Akikre mi úgy tekintünk, hogy a legértékesebb és talán az egyik  legsebzettebb közössége a társadalomnak, illetve hogyan tudjuk mi szerzetesek, jobban befogadni a fiatalokat? A két kérdés valójában egy. 
A Szalézi tartományfőnök atya azt tette, amit az egzegéták szoktak tenni. Én magam is egzegéta vagyok, a Biblikus Intézetben tanultam a jezsuitáknál Rómában, azért szeretem őket annyira. Mit csinálnak az ekzegéták? Mikor nem értenek egy szöveget, akkor megmagyarázzák. ( Némi viccet szeretnék behozni a mi nagyon komoly találkozásunkba. 
Mit tudunk adni a fiataloknak? Megfordítanám a kérdések sorrendjét. Mit kaphatunk mi a fiataloktól? És mit adhatunk? Nagyon sokat kaphatunk a fiataloktól. Először is az életörömet, az élet akarását. Egy igazi fiatal, szereti az életet. A fiataloktól kaphatjuk a rizikónak a szépségét, a kockáztatás örömét. Egy igazi fiatal az, kockáztat. Aztán a fiataloktól kaphatjuk az örömöt. Egy valódi fiatal,- mert elég sokan vannak, aki valójában nem fiatal,- az örömben él. Ez a három érték számomra már több mint elégséges, azért, hogy az életünket, a fiataloknak szenteljük. Mit adhatunk, mit kell adnunk a fiataloknak? Krisztus követésének szépségéről szóló tanúságtételt kell nekik adnunk. Megláttatni velük, hogy Jézus nem egy idea. Ahogy az evangélium nem ideológia. Jézus egy személy. Az evangélium az pedig egy életforma. Azt gondolom, hogy a fiatalok ma tőlünk az életünk tanuságtételét kérik. A fiatalok nem kérik tőlünk azt, hogy tökéletesek legyünk. S ha ezt kérnék tőlünk, akkor tévednek. Nem kell azon stresszelnünk, hogy tökéletesnek akarunk látszódni. A fiataloknak joguk van arra, nekünk ez a kötelességünk, hogy áttetszőek, hitelesek legyünk.  Ha hitelesek vagyunk, akkor megszereztük magunknak a fiatalok szívét. Nagy kihívás ez a megszentelt élet számára. A megszentelt élet legnagyobb krízise nem a számokban áll. Az az igazságnak a krízise, a hitelességnek a krízise, és ez az, amire a fiatalok rögvest ráéreznek. S ez egy olyan szolgálat, amit ők adnak nekünk, és amelyet mi adhatunk nekik. 
4. Deák Hedvig OP nővér, a Domonkos Nővérek Általános főnöknője, az MRK elnökének kérdése 
Az én kérdésem specifikusabb lenne, azon rendek lelkiségére vonatkozik, amelyek az un. Vita mix, tehát a vegyes életet élik, azaz a szemlélődést és az apostolkodást akarják egyesíteni. Konkretizálva ezek a Ferencesek és a Domonkosok. Az én kérdésem az lenne, hogy Őn szerint mi ennek az életnek a mai kihívása, és, hogy mit tud ez az életforna ma adni az egyháznak? 
Ha jól tudom, vannak más egyéb olyan szerzetesi intézmények, amelyek egyesíteni akarják a szemlélődést és az aktivitást. A Jezsuitál például, sokat beszélnek arról, hogy szemlélődőnek lenni a cselekvésben, de való igaz, az, hogy a Ferencesek és a Domonkosok, a kettő között születtek meg időben. Először is szeretném mondani, hogy a Kongregácio, most dolgozik azon a 3. levélen, ami a megszentelt élet éve alkalmából készül, és ez a szemlélődésről fog szólni. A szemlélődésről szól a mindennapokban, tehát nem konkrétan a szemlélődők számára fog készülni. Remélem, hogy ez a következő két hónapban meg fog jelenni. Első levél volt az Örüljetek. A második: a Keressétek, fürkésszétek! (ez még nincs magyarul) A harmadik pedig, a Szemléljétek, az lesz a címe!  A negyedik pedig: a Menjetek, az lesz a küldetés. 
Azt gondolom, hogy a legnagyobb kihívás abban, hogy megtartsuk az egyensúlyt egy hiteles szemlélődés, és az életnek az apostoli oldala között, ami megfelel a saját karizmának. Azt gondolom, az segít ebben, hogy ha egy általam ökológiainak nevezett élet tervet dolgozunk ki. Gyakran beszélünk ökológiáról, de sokszor mi vagyunk a legkevésbé ökológikusak. Mit hoz magával ez az ökológikus életterv? Időt, saját magunk számára. Időt a mások számára. A közösségi élet számára. Isten számára időt, és időt a küldetés számára. És ez nagyon komoly fegyelmet kíván. Én azt kérném azoktól az intézményektől, amelyek szeretnék megtartani ezt az egyensúlyt, a szemlélődés és az akivitás között, hogy kezdjék el ezt a fajta, ökológikus élettervet. 
1.Tanúságtétel: Kovács Piroska FDC nővér, az Isteni Szeretet Leányai Kongregáció elöljárója  

Főtisztelendő Érsek Atya!
Az Isteni Szeretet Leányai Kongregációját 1868-ban alapította Lechner Franciska bajor tanítónő Bécsben. Nagyvárosokba fölköltözött vidéki leányok részére alapított Mária Intézeteket, amely elsősorban otthont, másodsorban képzést adott házi munkák végzésére. Ez később kiszélesedett oktatási intézményekké. A császár szorgalmazta, hogy a Monarchia nagyvárosaiban is alapítson hasonló intézeteket, majd később óvodákat, iskolákat. Magyarországon az első Mária Intézetet 1871 nyarán nyitotta meg. 1950-ben ezt a fejlődést megtörte egy állami rendelkezés, amely a „szerzeteseket az államra veszélyesnek nyilvánította”, és ezért 4 rend kivételével megvonta tőlük a működési engedélyt. A Magyar tartományban ekkor 270 fogadalmas nővér volt. 

Voltak olyan rendek és kongregációk, amelyeknek az elöljárói úgy döntöttek, hogy a fiatalabb rendtagok menjenek  külföldre, más tartományokba.
A mi elöljáróink úgy döntöttek, hogy aki szeretne, az folytathatja más tartományokban szerzetesi életét de nem volt ez kötelező. Általában itthon maradtak, a legtöbb nővér plébániai munkát végzett, házvezetőnő, kántor, sekrestyés lett. Voltak, akik állami munkahelyeken vállaltak munkát.

1950 után a tartomány elöljárói, nem vettek fel új jelentkezőket, csak azokat engedték fogadalomhoz, akikkel már 1950-ben is kapcsolatban voltak, és szerették volna a nehézségek ellenére is a szerzetesi életet vállalni. 1987-ben engem még a Generális Anya vett fel titokban, az első fogadalmat már nyilvánosan tehettem le 1990-ben. 1989. november 21-én a Kongregáció alapításának az Ünnepén kezdtük meg újból a közös életet. A nővérek létszáma akkor már 90-re csökkent, és a legfiatalabbak is betöltötték a 60 évet, az idősebbeknek egy része egyházi szociális otthonban élt már. Hét év alatt 4 közösségbe szervezték az elöljárók azokat a nővéreket, akik még olyan egészségi és mentális állapotban voltak, hogy tudták vállalni a közösségi életet. 

1994-ben Nyitottuk meg a Mária Intézetet, ahol vidéki egyetemista leányok részére nyújtottunk otthont, 1996-ban pedig még egy Mária Intézetet szintén egyetemista lányok részére. 1990 után több belépő is volt, sajnos nagy részüktől meg kellett válnunk pszichés problémák miatt. A nővérek egyre idősebbek lettek, így a róluk való gondoskodást úgy oldottuk meg, hogy a Krisztus Király zárdában, amely közvetlenül egy plébániatemplom mellett van, idősotthont alakítottunk ki részükre, és a két másik közösségből is odaköltöztettük a nővéreket. A létszámunk nagyon lecsökkent, Magyarországon jelenleg 13-an élünk, és ebből ketten vagyunk 87 évnél fiatalabbak. Magyarországon több szerzetesközösség is küzd hasonló vagy még súlyosabb problémákkal. Jelenleg a Generális vezetéssel és a szomszédos tartományok elöljáróival közösen, keressük a módját annak, hogyan folytassuk az életet.

Kérjük érsek atya tanácsát, Ön szerint, hogyan lehet méltósággal megélni ezt a nehéz jelent, és hogyan tekintsük reménnyel a jövőbe?

Köszönöm a figyelmét.
2. Tanúságtétel: Ullmann Péter Ágoston O.Praem. 
Az a feladatom, hogy szóljak arról a szerzetesgenerációról, akik a rendek szétszóratása után lettek szerzetesek. Lehet, hogy sokan vannak-voltunk ilyenek, de nem tudtunk egymásról, sokszor még egy renden belül sem. Magam a 60-as évek elején, 20 évesen lettem több évig quasi novícius a premontrei rendben. 1968-ban, nagyszombat délelőttjén tettem örökfogadalmat, és 1972-ben hamvazószerdán szenteltek pappá. Ez bizony 30 év olyan szerzetesség volt, amiről eleinte még szüleim sem nagyon tudtak, és az idősebb rendtársak közül is csak néhányan. Sajátos rendi szabályokkal, a Gondviselés szabta lehetőségekkel berendezkedtünk a rejtett szerzetesi életformára, és nem is gondoltuk, hogy megélhetjük, egyszer hogy a fiatal testvérek ilyen szép koszorújában együtt ünnepelhetünk. Szinte már mind az örök hazába költöztek azok a nővérek és atyák, akik még a feloszlatás előtt tettek fogadalmat, akik titokban felvettek minket, és bevezettek a szerzeteséletbe. Arra kért Peregrin atya, hogy a saját látszólag kissé rendhagyó életutammal képviseljem a változás előtti évtizedek rejtett szerzetes-generációját. (ezért bocsánatot kérek, hogy személyes sorsomról beszélek). A Központi Szeminárium 1958-59-es u.n. „kispaplázadása” és az 1961-ben kezdődött koholt perekben való terheltség után nem is álmodhattam, hogy visszakerüljek a szemináriumba, és ahogy abban az időben mondtuk, „bekerüljek a keretbe.” A Gondviselés jelzései és a hivatáshoz való csökönyös ragaszkodás vezetett éppen a Premontrei Rendbe, egy olyan életformába, ahol a munkásélet egyensúlyát a napi zsolozsmaimádság és egy kicsi testvéri közösség háttere biztosította. Igaz, nem élhettünk egy fedél alatt, de kis öniróniával elmondhatom, hogy talán intenzívebb volt a közösségi életünk, mint manapság. A teológiát rendtársak és más rendbéli idős teológusok irányításával tanultam, de ma sincs róla semmiféle papírom. Elöljárónk római hozzájárulást kapott, hogy Krakkóban társammal együtt felszenteljenek, de én évekig még a szocialista országokba sem utazhattam. Végül krakkói magánkápolnájában szentelt pappá az áldott emlékű Julián Grobliczky, Karol Wojtyla bíboros-érsek segédpüspöke. Már 32 éves voltam…  A szinte a rendszerváltásig rejtett szerzetespapi életünk közös volt sok más hasonló sorsú testvér mindennapjaival. Otthoni szentmise, zsolozsma, fizikai-, vagy később szellemi munka, beteglátogatások, más rendbéli szerzetesek tanítása, fiatalok kis csoportjai. Ez volt a helyünk az Egyházban, és a lényeges dolgokban nem különbözött egy „kereten kívüli” pálos, jezsuita vagy premontrei élete. Akkoriban kedves könyvem volt René Voillaume könyve, az „Emberek között”. Foucauld atya kistestvéreinek lelkiségéről, a názáreti rejtett életformáról szól, de érvényes volt minden rejtett életű szerzetesre, bármilyen rendhez is tartozott. Mindnyájan Jézus názáreti életét próbáltuk követni az adott körülmények között. Ma ismét hálával emlékezünk a sok névtelen nővér és atya hűségére, szeretetükre, belső békéjükre. A Jóisten után nekik köszönjük, hogy élünk, és itt vagyunk! Mert, ahogy azokban az évtizedekben éltünk, az nem tragédia, vagy büntetés volt, hanem a Jóisten különös kegyelme, ajándék a magyar egyháznak!  
II. János Pál pápa látogatásakor hangzott el először, hogy Magyarország  missziós terület.  Missziósok is érkeztek hozzánk, Sebastian atyát szeretném kérni, aki Indiából jött hazánkba. 
3. Tanúságtétel: Madassery Sebastian SVD, Verbita szerzetes
Dicsértessék a Jézus Krisztust! Nagy szeretettel köszöntelek benneteket, kedves Testvérek, Főtisztelendő Érsek atya! Nagy öröm számomra, hogy tudok pár szóban beszámolni nektek az itt szolgáló külföldi misszionáriusokról. Én nem írtam le a dolgokat, spontán fogok beszélni. Nagyon jó magyar nyelvet hallottatok eddig, most jön egy idegen, aki bejött Magyarországra, és megtanulta valamennyire, a magyar nyelvet. Ezért nagyon kell koncentrálnotok, hogy meg tudjatok érteni. Itt Magyarországon, 1700 szerzetes, van, és Magyarországon a külföldről érkezettek száma, egy kicsivel több, mint 100. Több mint 100 szerzetes szolgál itt Magyarországon, külföldről. Ahogy látom, néztem, hogy milyen számok vannak ezek között. A legtöbben, a legjobb szomszédok, a lengyel testvérek vannak. Ezt követően, vannak Indiaiak. Közel harmincan vagyunk. Lengyel testvérek pedig harmincöten. És ezen kívül, majdnem minden kontinensről érkeztek ide misszionáriusok. 
Ez nagy öröm számunkra, mert bárhova is megyünk, egy friss levegőt tudunk fujni. ( Ez nem azt jelenti, hogy itt nincs friss levegő, de azért mi hoztunk egy frissességet, mondjuk az evangéliumi frissességet, hozzuk Magyarországra. És ezt mindig is lehetett tapasztalni, amikor mi elmegyünk bárhova Magyarországon és az is egy tanulságtétel, amikor mi jelen vagyunk itt. Ez mutatja, hogy Magyarország egy missziós terület, másképpen nem kellene nekünk itt lenni. Tehát a mi jelenlétünk itt ezt nyilván kimondja, hogy Magyarország missziós területté vált. Nagy öröm számunkra, hogy mi együtt tudunk dolgozni, a magyar egyháznak a megújulásában, ahogy mondtad, most telet írunk, mi várjuk a tavaszt, mert ez következik. És mi is azon vagyunk, hogy minél hamarabb eljöjjön a tavasz, az egyházban itt, Magyarországon. Évente egyszer szoktunk összejönni mi Magyarországon élő külföldi szerzetesek, ez 2010–ben történt első alkalommal, Szegeden, amikor Kis Rigó püspök, mármint Kis Rigó László, nem a madár. ( László püspök az MKPK missziós megbízottja, ővele beszélgettünk és ő mondta, milyen jó lenne, ha a külföldi misszionáriusokat összehívnánk egy kicsit együtt lenni, és így kezdtük el, nagyon szerényen. Most immár az egész Magyarországon élő misszionáriusokat hívjuk össze, évente egyszer. Kétszer történt ez  Szegeden, egyszer Budapesten, legutoljára Ópusztaszeren volt, most ebben az évben pedig Győrött lesz. Pápai Lajos püspök atya lát vendégül bennünket. 
Nagyon örülünk, hogy mi itt lehetünk veletek, együtt szolgálhatunk. Nagyon sok viccet hallottam, én nem fogok ma  mondani vicceket, meg anekdotákat, bár tudok mondani sokat. Mindenesetre, minden külföldi misszionárius nevében köszönetet mondok az itteni magyaroknak, magyar szerzetesrendeknek, akik befogadtak bennünket, és nagyon nagy küzdelmek árán, mi kitartunk. Személyesen elmondom, hogy a töltött káposztával való küzdelmet még mindig folytatjuk. ( Így mindenkinek van valami mondanivalója. Nincs idő most több, de ha találkozunk máskor, majd  folytatjuk.  Mindent  köszönünk, és derűvel, erővel folytatjuk a mi missziónkat itt Magyarországon. 
A 40-es generációból, mivel most töltötte be a 40. születésnapját a közelmúltban, Benedek testvért, provinciális atyánkat hallgassuk. 
4. Tanuságtétel: Dobszay Benedek OFM Ferences tartományfőnök
Egy olyan generáció nevében kértek föl engem, amelyik bizonyosan jelen van a magyar szerzetességben. Ebben a generációban együtt vannak jelen, akik csak néhány éve kezdték el a szerzetesi életet, de ott vannak azok is, akik 10- 20 éve, vagy még régebben, 25 éve kezdték el, és akár már, komolyabb felelősebb feladatot kaptak, ezekben a közösségekben. Sok érdekessége van ennek a korosztálynak. Egyrészről talán azért is, mert ez a korosztály önmagában is megélhet kríziseket, éppen abban az időszakban élhet, amikor elgondolkodik a saját életéről, az eddig megtett útról és mindarról, ami ez után következik, és eközben, akár nagyon komoly feladatokat kap.  Ha a magyar szerzetesi közösségek elöljárói között végignézünk, akkor bizony ebből a korosztályból, többen is vannak jelen. Épp úgy a magiszterek, a formációban dolgozók között is. 
Ugyanakkor az is érdekes, hogy ez a generáció, már egy olyan közösségbe lépett be, amelyik vagy éppen a kommunista időszak végét élte, vagy már a kommunista időszak után, a rendszerváltás után lépett be a közösségbe. Nyilván sokan találkozunk, ebből a generációból azzal, hogy akik előttünk jártak, akik még itt élnek közöttünk, akár még komoly felelős feladatokat visznek a közösségekben. Azok valahogy máshogy szocializálódtak. Hősiesen részt vettek a közösségek életében, vagy vezetésében, tették ezt úgy, ahogy tehették. Sokszor talán nem belelátást engedve másoknak, hiszen, máshogy nem tehették és áthagyományoztak nagyon sokminden szépet, nemeset számunkra. Mi mégis megérkeztünk talán egy más mentalitással, talán egy teljesen más rendi szocializációban fejlődve, nevelődve. És bizony, ennek az egységét megtalálni, ezeknek a generációknak az egységét megtalálni, nem mindig könnyű. Ha mégis megtörténik, az pedig nagyon szép. Így érkeztünk ide és így próbáljuk vinni, mindazt a feladatot, amit kaptunk. Megélni azt a hivatást, azt a karizmát, amelyet kaptunk, természetesen elgondolkodva azon, hogy, akik közvetlenül előttünk jártak, és akik annyi minden örökséget hagytak ránk, azt hogyan őrizzük meg?
Végül a legfiatalabbak képviseletében Víg Rita szociális testvért kérem a mikrofonhoz.
5. Tanuságtétel: Víg Rita SSS első fogadalmas szociális testvér

Nem egyszerű tartományfőnökök sora után megszólalni…  Veni Creator Spiritus! 

Elöljáróban néhány szó közösségünkről: A Szociális Testvérek Társasága, pápai jogú apostoli élet társasága, amely tudtommal az egyik legnagyobb női közösség Magyarországon. 82 szociális testvér él és szolgál Magyarország különböző pontjain. Ebből 9-en vagyunk képzésben, én vagyok az egyik, a legkisebb a testvérek között, tavaly Pünkösdkor tettem első fogadalmat. (
A helyzet: Általánosnak mondható helyzet, hogy a hivatások száma csökken, de az elvégzendő munka nem lesz kevesebb, sőt egyre több a szolgálat, az ínség, amely válaszadásra hív minket. Folyamatosan keressük az ima és a szolgálat egyensúlyát, a megkülönböztetést gyakorolva, hogy a feladatok sora ne a kiégés felé vigyen el. 

A mi közösségünkben az 50-es, 60-as éveikben járó testvérek vannak vezetői szolgálatban, több közösségben már az ennél fiatalabbak vállalták, vagy kellett vállalják ezt a szolgálatot. Előttünk áll, közeledik az az idő, hogy a közösség vezetői szolgálatába bekapcsolódjunk. Szeretnénk előre tekinteni arra az időre, amikor majd az előttünk járó testvérek idősebbek lesznek, hogy ne ragadjunk bele saját feladatainkba. 

Mégis a kihívások ellenére arra kaptunk meghívást, hogy merészek legyünk. Nagyon lelkesítő a Szentatya felhívása, arra, hogy folyamatos exodusban éljünk, hogy induljunk a peremterületek, a létezés perifériái felé. Kilépni önmagunkból, megszokott köreinkből – ez ad igazán lendületet nekünk, fiataloknak (de nem csak a fiataloknak). Ez a kilépés, küldetés csak úgy tud valósulni, ha nem megyünk el a szekularizáció felé és megmaradunk a radikális Istennek való átadottságban.

Sajátos történelmi időt élünk – újra a keresztényüldözések korát – ez arra hív minket, hogy ne szűküljünk bele a saját problémáink/feladataink világába, hanem tágítsuk ki a szívünket, legyünk érzékenyek mások szenvedésére, és kövessük a Szentlélek indításait, próbáljunk válaszokat adni saját karizmánk szerint. Érezzük, hogy nem lehetünk középszerűek, és amikor megtapasztaljuk, hogy mégis sokszor azok vagyunk, az mindig az állandó megtérésre hív bennünket…

Kedves Atyák, Testvérek, Nővérek! Mi fiatalok a remény jelei szeretnénk lenni nemcsak a világ számára, hanem a ti számotokra is! Szeretnénk követni a ti hűségetek példáját, és tanulni tőletek. Ha kevesebben is leszünk, változatlan odaadottsággal akarjuk szolgálni az Istent és embertársainkat. Köszönöm szépen.
Carballo érsek atya reagálása a tanúságtételekre, kérdésekre: 

Ezek után a tanuságtételek után, amelyeknek mindegyike egy- egy életkort reprezentált, illetve egyfajta szolgálatot is az egyházon belül, nagyon szeretném megköszönni ezeket a tanuságtételeket, és mindazt a megszámlálhatatlan sok tanuságtételt, amelyet ti éltek a különböző konkrét helyzetekben, és amelyben tanusítjátok Krisztus követésének a szépségét. Először Piroska nővér beszámolójára szeretnék hivatkozni, aki arról beszélt, hogy az ő közösségének létszáma Magyarországon erősen csökken. Azt szeretném nektek mondani, hogy éljétek ezt a pillanatot örömmel. Ez nem egy olyan helyzet, amit ti választottatok magatoknak. Semelyikünk nem választaná magának ezt a helyzetet, de mégis, valahogyan ezt az Isten adja. Éljétek mindezt meg örömmel. És nyíljatok meg másfajta együttműködésekre, esetleg más intézményekkel itt Magyarországon belül. Sebastian atya tanuságtétele az épp arról szólt, hogy ide is jöhetnek olyan megszentelt személyek, akik nem Magyarországi származásúak. Azt kérem tőletek, hogy ne mondjatok le a karizmátoknak az életképességéről, a vitalitásáról. Ne nyilvánítsátok ki a karizmátok eutanáziáját itt Magyarországon. Szeretnék mondani valamit, ami engem nagyon megfogott, egy kánoni vizitáció során egy országban, mindegy, hogy hol. Ebben az országban, az elkövetkezendő években, 40 pápai jogú intézmény fog kihalni. Ez engem nem aggaszt tulzottan. Ami igazán aggaszt engem az, hogy sok intézmény ezek közül, önként választják, elsőbbségben részesítik a saját karizmájuk eutanáziáját. Én azt gondolom, hogy az egyházban eutanázia nincsen megengedve. A karizmatikus eutanázia sem. Isten adja a karizmát, és csak Isten tudja kijelenteni azt, hogy az a karizma halott. Akkor is, ha a nővérek kevesen vannak, de ha legalább egy valaki tudja, életörömmel, örömmel élni ezt a karizmát. Nyíljatok meg az együttműködésre, más országok nővéreivel együtt, akik képesek arra, hogy újraalapítsák a ti intézményeteket itt Magyarországon. De azt gondolom, hogy minden idős szerzetes és szerzetes nő, megérdemli a mi nagyon nagy hálánkat és köszönetünket. Ha valaki emlékszik Ferenc pápa homíliájára 2013. február 2-án, ő a Jézus bemutatásának evangéliumáról beszélve, arról beszélt, hogy mennyire fontosak az idősek, a megszentelt életben. És mondott valami olyat, ami nagy hatással volt rám, saját magam erre nem gondoltam. Azt mondja, abban a jelenetben, Jézus bemutatásának a jelenetében, a prófécia nem a fiataloktól jön, hanem az idősektől. A képzők számára adott kihallgatáson is arról beszélt, hogy mennyire fontos az idősek jelenléte. S ha ezek valódi idősek, ezek bölcsek, nagyon nagy szükségük van, az időseknek erre a bölcsességére. 
Péter atya tanúságtétele, az sokaknak a hűségére a tanúságtételére emlékeztetett, a kommunizmus alatt. Ismerem nagyon sok megszentelt személynek a rejtett hűségét, a kommunizmus évei alatt. Egész biztosan, ennek az időszaknak köszönhetően, nagyon sok hiányosság volt a képzésetekben, de akkor is meg volt bennetek az a bátorság, hogy kockára tettétek az életeteket azért, hogy ezt a karizmát éljétek, a hivatásért. Lehetne beszélni a börtönökről, a munkatáborokról, és más olyan helyzetekről, ahol a valódi hősiesség nyilvánult meg. Hogyha most itt vagyunk 500-an, 600-an, az részben ennek a hűségnek köszönhető. Sohasem tudjuk ezt eléggé megköszönni. Arra szeretnélek meghívni benneteket, hogy nyíljatok meg az állandó továbbképzésre, és legyetek ma is tanuk. 
És hát akkor a misszionáriusok. Nem tudom, hogy mennyire tetszik a magyaroknak, hogy Magyarország missziós terület. Régen azt mondták, Franciország az egyház legidősebb leánya. Ezt mindannyian elmondhatjuk, hogy magyarok, spanyolok, olaszok, azt kell mondanom, hogy voltaképpen minden ország egy kicsit missziós ország, Minden országnak nyitottnak kell arra lenni, hogy a misszionáriusokat befogadja. Tudva azt, hogy az, aki ide érkezik, annak be kell illeszkednie egy konkrét, adott, vallási, társadalmi helyzetbe. Az első követelmény az a nyelv. Nagyon örülök, mert azt mondta nekem a Lóránt atya, hogy nagyon jól beszélt magyarul. A beilleszkedés legelső követelménye az ez, a nyelv. Igent kell mondani a misszionáriusokra, de mindig ezzel az igénnyel, hogy beilleszkedjenek abba az adott környezetbe. És annak a részéről, aki fogadja őket, nyitottság kell, hogy befogadjuk mindazt a gazdagságot, amelyet a misszonáriusok hoznak. Senki sem annyira gazdag, hogy ne lenne szüksége arra a gazdagságra, amit másoktól kaphat.
Itt egy zárójelet szeretnék nyitni, amely komoly aggoddalomra ad okot a Kongregáció számára. Látva itt az arcokat, itt Magyarországon ez nem probléma, de Európában, igen, és ez leggyakrabban a szemlélődő életben fordul elő, a női szemlélődő életben. Ez arra vonatkozik, hogy sok helyen több, országban, importálják a hivatásokat. Azzal a céllal, olyan országokban, ahol van, hogy megmentsék az intézményt a kihalástól. Olyan helyeken, ahol nincsenek hivatások. Ferenc pápa egy alkalommal, nagyon elítélően nyilatkozott erről a novícia kereskedelemről. Legyünk nyitottak másokra, természetesen, az egyház egyetemes. A megszentelt élet is egyetemes, úgy ahogyan az egyház az. Nincs hely arra, hogy lezárt területek legyenek. De aki jön, annak meg kell kérdezni, miért is jön. És aki fogadja, annak is fel kell tennie a kérdést, miért jön, miért fogadom be? Mi az a vámdíj, amit ki kell fizetniük? Vannak olyan helyzetek ebből kifolyólag, amit jobb, hogy nem ismertek, mert egészen egyszerűen botrányosak. Ezek olyan helyzetek, amelyek különösen Olaszországban és Spanyolországban fordulnak elő, amelyek nagyon aggasztják a Kongregációt, és amelyek különösen a női szemlélődő élettel kapcsolatban fordulnak elő, és olyan más női intézményekben, akik azért, hogy megmentsék a műveiket, ezért külföldről hoznak be hivatásokat, megkülönböztetés nélkül. 
A többi tanúságtételeket is szeretném megemlíteni, hogy befejezzük. Először is a megszentelt élet évének a céljait. Azt kell, hogy mondjam, hogy a megszentelt élet évének a célkitűzései, koránt sem eredetiek. Másoltuk. A lényeg az nem a másolás. Másolni azt tudni kell, kitől másoljuk, és idézni, is tudni kell, hogy honnan vettük. El kell, áruljam, II. János Pál Pápától másoltuk. A Novo Millennio Ineunte apostoli buzdításból. Ezek ugyanazok a célkitűzések, amelyet a Novo Millennio Ineunte- ben II. János Pál pápa tűzött ki az egész egyház számára az új évezredben. Egész egyszerűen ezeket vettük át és alkalmaztuk a megszentelt életre. Ezek nem ilyen ártatlan célkitűzések. 
1. Először is az, hogy hálával nézzünk a múltra. Különösen erre az elmúlt 50 évre. Hálával tekinteni a zsinatra és a zsinat utáni időszakra. Mint ami a szentlélek műve, ahogyan Ferenc Pápa mondja. Ezzel szeretnénk nemet mondani, az egyiptomi hagymák iránti nosztalgiákra. Mária Magdolna halottat sirató könnyeire is szeretnénk nemet mondani. Ezek olyan könnyek, amelyek olyan halottért peregnek, aki nem halott, aki él.
 2. Szenvedéllyel élni a jelent, ez a második. Túl sok belenyugvás és beletörödés van a megszentelt életben. Túl sok fáradtság. Szenvedélyre van szükségünk. Ahogy Ferenc pápa mondja a megszentelt személyekhez írt levelében: ez a szenvedély, ez Krisztustól jön. Krisztus az, aki teszi, és véghez viszi azt, hogy a szívünk soha ne öregedjen meg. A megszentelt életnek meg kell fogadnia azt, ami Ozeás proféta mond, vissza kell térni az első szeretethez. 

3. A harmadik, a jövőt reménnyel nézni. Meg vagyok győződve arról, hogy a megszentelt élet számokban csökkeni fog, valószínűleg, Magyarországon is. Lehet, hogy ez is az időknek egy jele. A lényeges viszont az, hogy az evangéliumi minősége ne csökkenjen. 
A harmadik dolog, amit szeretnék mondani, különösen a fiatalokra tekintve, hogy nagyon meg kell erősítenünk a testvéri életet a közösségünkben. Beszéltem a kilépésekről. Nagyon sok esetben a kilépéseknek az oka, alapvetően három dologban található meg. A hit, a testvéri élet a közösségben, és az érzelmi élet. Sok esetben, néhány intézmény esetében úgy tűnik, a kilépések legfőbb oka, az a testvéri élet. Ezért az a meggyőződésem, hogy meg kell erősíteni a közösségi életet. Különösen a kommunikációt. Annak a kommunikációja, hogy mit teszünk, amit gondolunk, és amit érzünk. Ha a fiatalok nem találnak olyan környezetet a közösségeikben, ahol meg tudják osztani az érzéseiket, akkor ezt kívül fogják megkeresni, és akkor általában ennek a vége a kilépés. Ami szintén nagyon fontos a hit művelése. Nem elég szerzetesnek lenni. Hívőknek kell lennünk. Nem a szerzetesi mivoltunk fog minket megmenteni, hanem a hit. Úgy fogadni be Jézus Krisztust, mint személyt. Nem egyszerűen úgy, mint egy elméletet. Felhívom arra a figyelmet, hogy nagyon sokan össze szokták téveszteni a Krizstushoz való megtérést, a szerzetesi hivatással. De ez nem ugyanaz. És nem mindenki, aki megtér Krisztushoz, kell, hogy szerzetes legyen. És aztán az érzelmi élet. Egy olyan társadalomban élünk, ahol az érzelmek sebeket kaptak. És mi ennek a társadalomnak vagyunk a gyermekei. Ezért egy hiteles képzésnek soha nem szabad kihagyni ezt a szempontot. Egy legalább minimálisan érett affektív élet négy dologban ismerszik meg: Szeretve érezni magunkat. Elsődleges hivatásnak érezni azt, hogy arra vagyunk hivatva, hogy másokat szeressünk. A harmadik: a saját hivatásunkat szeretni. A saját hivatásunk szerint szeretni. Ezen nagyon sokat kell dolgoznunk. 
Az érzelmekről beszélve, fontos a figyelmet fordítanunk a szexualitásra. Nem akarok belemélyedni ebbe a témába, csak fölvetem ezeket, hogy felhívjam ezekre, a szempontokra a figyelmet. Nagyon sokat kell dolgoznunk még a megszentelt életben a lelkiségen. De Ne keverjük össze a lelkiséget az áll lelkiséggel, vagy a spiritualizmussal. Szükségünk van egy nagyon komoly, megalapozott lelkiségre, mely az Isten szaván, a szentségeken alapszik. És egészséges Máriás lelkiségen alapszik. Azt kell, mondjam, hogy a legtöbb szerzetesi intézmény számára, szükség van egy mélyen apostoli lelkiségre, és azt szeretném még mondani, hogy a megszentelt életnek a communion, a közösségen, is sokat kell dolgoznia. Ferenc pápa emlékeztet minket a levelében, hogy az közösséget először is azokkal kell élnünk, akikkel együtt élünk. Aztán az intézmények között. Aztán az egyházzal. És mindig úgy, hogy nem mondunk le a próféciáról. 
Befejezem, a fiatalokhoz szólok: Nem könnyű a megszentelt élet, de szép. Ha könnyű lenne, sem élet nem lenne, sem megszentelt nem lenne, és elveszítené a szépségét. Nekik azt mondom, menjetek előre, és fogadjátok be azt a bölcsességet, ami az idősebbektől jön. Az idősebbeknek azt mondom, hogy menjünk előre, nézzünk előre, és fogadjuk be azt a frissességet, ami a fiataloktól jön. 
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