             Alakítsuk át az ÉJSZAKÁT az IRGALOM HATALMÁVÁ!
Hiábavaló az egész világ bazilikáinak kapunyitása, hogyha szívünk kapui zárva maradnak.(Ferenc Pápa)
Február 8-án, Szent Bakhita emléknapján egy konkrét alkalom adódik szívünket tágra nyitni és szolidaritásunkat mindazokkal kifejezni, akiket a világ és vágyakozásai korszerű
rabszolgákká tettek.

Az emberkereskedelem a mi időnknek egy vésze, egy bűncselekmény, mely iránt nem maradhatunk közömbösek. Több mint 27 millió nő, férfi és gyerekről van tudósítás, hogy őket rabszolga-módra munkára, szexuális meggyalázásra, kéregetésre kényszerítenek vagy a belső szervüket elrabolják.
Ferenc Pápa tavaly egy liturgikus emléknapot hirdetett meg Szent Josephine Bakhita, egy Szudánból származó rabszolgának, mint nemzetközi ima és reflexiós nap, a témához, ,,Harc az emberkereskedelem ellen”.
Az irgalmasság jubileumi évében még erősebb buzgósággal vállaljuk az imát az emberkereskedelem áldozataiért, keressük, hogy mily módon és formában tudunk ellenszegülni és az áldozatokon segíteni. Valószínűleg gyakran gyötör minket ez a kérdés, hogy mit tehetünk? Hogyan kell nekünk ellenszegülni? Tehetetlenség vesz erőt rajtunk; tekintettel e fenomén kiterjedésére. Anélkül, hogy nagy dolgokra várjunk, tegyünk meg egy egyszerű gesztust és
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 az emberkereskedelem áldozataiért és a  szenvedés okozóiért. Imádkozzuk az irgalmas rózsafűzért éjjel 3 órakor és esedezzünk az irgalmasságért.
Miért éjjel 3 órakor? Az éj védelmében sok rossz történik, kizsákmányolás, megalázás melyeket az emberkereskedelem áldozatai elszenvednek. Éjjel folynak a megszégyenülés,  
a gyötrelem a tehetetlenség  könnyei; a sóvárgás  könnyei  az elvesztett szabadság után. Éjjel játszódik le a megállapodás és lélekharc a sötét hatalmak ellen. De a világ és minden hatalom, minden erő az Istené. Azért kelünk fel éjjel és vállaljuk az imát, hogy minden rabszolga sorsú  életében nyilvánuljon meg Isten irgalmának hatalma.

Miért az irgalmasság rózsafűzére? Az irgalmasság évében ép ezzel az imával körülfogjuk az emberkereskedelem áldozatait, melyeknek felszabadulása az Irgalmas Atya szívének kívánsága. Imádkozzunk a kínzókért, hogy nyíljanak meg az átalakító erőnek és engedjék az életüket  megváltoztatni. Imádkozzunk saját magunkért, hogy ne használjunk ki másokat, hanem  hogy érzékenyebb szívünk legyen, képes érintve lenni, látva az igazságtalanságot  és a szerencsétlenséget.
A közömbösség-kultúra közepette, mely nem ritkán irgalmatlan lesz, legyen a mi életstílusunk irgalommal, empátiával, együttérzéssel, irgalmassággal tele, melyek az imádság kútjából meríttetnek. (Ferenc Pápa, Éjféli mise 2015)

Merjük ennek a támogatásnak és közelségnek a konkrét gesztusát!  Adjuk ezt az üzenetet tovább! Sugározzon az ima irgalomért értük és az egész világért sok különböző helységről!
Hálózat Bakhita
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