Apostoli életet élő szerzetesnőként élni és tanúságot tenni
(Márian Ambrosio IDP)

Uram, életemből mily sok évet szenteltem annak, hogy elég vizet töltsek abba az agyagkorsóba, amely én vagyok, hogy oltsam saját szomjamat és sok más ember szomját, aminek oltására elköteleződtem. Sok év után, Uram, azt veszem észre, hogy többé már nem a korsó megtöltésének a vágyát érzem magamban, vágyam valami sokkal több ennél, amit magam sem tudok megfogalmazni, de arra indít, hogy kilépjek önmagamból…

Uram, köszönöm a vizet, melyet mindennap megadtál. Most viszont sokkal többet kérek Tőled: vezess egyenesen a forráshoz, ahhoz a forráshoz, melynek vize egyszerűen és ingyen folyik a szívedből, melyet eltölt az élet iránti szerelmed. Azt az átalakulást kérem Tőled, hogy képes legyek relativizálni a korsót, amely én vagyok, és képes legyek elsőbbséget adni Neked, az élő víz forrásának!

Kedves Nővérek!

Arra hívlak Titeket, hogy a reflexió és dialógus pillanatait egy kis gyakorlattal kezdjük. Kérlek, vegyetek elő egy üres lapot és egy tollat. Meghívlak az üres lap és a toll szemlélésére. Ha szeretnénk lejegyezni egy gondolatot, alapvetően szükség lesz egy új mozdulatra: meg kell mozdítani az egyik kezünket… Nincsenek varázsigék, amelyek készen és automatikusan felbukkannának válaszul arra a sok kérdésre, amelyet manapság megfogalmazunk az apostoli életet élő szerzetesnőkkel kapcsolatban – múltunkról, jelenünkről, és leginkább a jövőnkről. Ezek a válaszok nem lebegnek valahol a fejünk felett a levegőben. Bennünk vannak, ugyanazon a szent helyen, ahonnan feltesszük Istennek ezeket a kérdéseket. A következő 40 percet a reflexiónak, a megkülönböztetésnek szenteljük. Mi magunk vagyunk az alanyai ennek a kis folyamatnak, mi, szerzetesnők, akik éljük a hivatásunkat és tanúságot teszünk róla – dialógusban Istennel, aki kiválasztott és mostanáig vezetett bennünket.

Tegyük meg az első lépést: Kedves Nővérek, írjátok rá a következő három szót az üres lapotokra: MIT – MIÉRT – HOGYAN

Az első két kérdést teszi fel nekünk a leggyakrabban a jelenkori társadalom: MIT csináltok? MIÉRT csináljátok? Jelentős kérdések, mert ezek teszik láthatóvá mindennapi életünket.

Mit csinálunk? Istennek kölcsönözzük kezünket és lábunkat, fülünket és szánkat, bőrünket és tüdőnket, hogy Isten tetteinken és műveinken keresztül folytathassa gondoskodását az életről. De… ez kizárólag a mi feladatunk lenne? Jobban csináljuk, mint a laikusok?

Miért csináljuk? Azért, hogy így válaszoljunk a Jézus követésére szóló meghívásra, hogy tegyük, amit ő tett, hogy tanúságot tegyünk az Atyának a világ iránti mély szeretetéről. Ez az elsődleges motiváció, a végső és egyetlen. De… ez kizárólag a miénk lenne? Jobb követői vagyunk Jézusnak, mint szüleink, testvéreink, vagy bárki más?

Kedves Nővérek! Tudatosítsuk újra, hogy sajátosságunk nem abban áll, AMIT teszünk, sem abban, hogy MIÉRT tesszük. Minden keresztény erre van kiválasztva. A szerzetesi élet EREJE a „HOGYAN”-ban rejlik. Húzzuk alá a hogyan szót. A cselekvésmódunk, Jézus-követésünk módja az, ami értelmet ad apostoli életet élő szerzetesnői létünknek. A legerősebben, a legintenzívebben a PRÓFÉTASÁG fejezi ki ezt a gondolatot. Azáltal teszünk tanúságot, hogy megtestesítjük és láthatóvá tesszük azt létfontosságú támaszt, mely meghatározza létünket: 
1. a misztikus életet, melyből napról napra megadatik az energia, hogy átadjuk életünket az élet Istenének, és amely arra sarkall, hogy az Evangélium által elénk tárt végtelen szabadság által fogadalmakat tegyünk; 
2. az evangéliumi kapcsolatokat, melyek a közösségi szeretet biztosítékai, úgy áramlanak, mint a vér az ereinkben, és képessé tesznek a különbözőségek átölelésére; 
3. az elkötelezettséget, hogy missziós lelkülettel hirdessük Isten arcának azt a vonását, melyet karizmánknak hívunk, és amely lehetővé teszi a világnak, hogy megérintse, megtapasztalja a szeretetet.

Együttlétünk címében (Globális szolidaritást szőni az életért) szerepel a szövés szó. A következő két percben állítsunk a lelki szemeink elé két képet. Az egyik egy szövőszék mellett ülő nőé, aki művész-kezekkel dolgozik, keveri a fonalakat és a színeket, keresi magában, milyen mintát szőjön. Ez a nő nem kelt zajt, csendben dolgozik a kezével és a lábával, mégis megvalósítja a tervét: a hidegben felmelegít másokat, tavasszal szebbé teszi az életet. A szövő asszony munka közben mosolyog, szerelmes énekeket énekel. Idézzük fel szívünkben Istennek ezt a képét:
Te alkottad veséimet,

 anyám méhében te szőtted a testem. 


14Áldalak, amiért csodálatosan megalkottál,

 és amiért csodálatos minden műved.
 Lelkem ismered a legmélyéig,
15létem soha nem volt rejtve előtted.
 Amikor a homályban keletkeztem,
 és a föld mélyén elindult életem,
16szemed már látta tetteimet, s könyvedben mind felírta őket.
Meghatároztad napjaimat, mielőtt még egy is megjelent belőlük. (Zsolt 139,13-16)
Most képzeljünk el egy nagy, nehéz szövőgépet. Csak meg kell nyomnod egy gombot, aztán néhány másikat, és néhány perc múlva ott lesz előtted sok méter, azonos mintájú anyag, amit gyorsan eladnak, azután újra eladnak valahol a világon… A gép nem mosolyog és nem énekel szerelmes dalokat, de nagyon hatékony és kompetens. Nővérek, nem gondoljátok, hogy az a fáradtság és frusztráció, amit néha megtapasztalunk a sok munka végeztével, utalhat valami ilyesmire?

Kedves Nővérek! Hogyan élünk? Hogyan teszünk tanúságot? Úgy, mint egy gép, mely a nagyobb termelés érdekében éjjel-nappal be van kapcsolva? Vagy mint a szövőszék mellett alkotó nő, akinek a szemei előtt ott lebeg a személy, akit értékel, tisztel, és akit felmelegít majd az elkészült darab?

A fenti kiindulási alapból szeretnék megosztani néhány megfontolást, mindenekelőtt a női apostoli szerzetesi életről, és azután egy olyan jövőnek a jeleiről, milyenről álmodunk, melyet szeretnénk majd magunkénak tudni.
Első szempont:

A jelenkori valóság két kihívása

1. Egyre kevesebben vagyunk, különösen a világ nyugati részén. Ez lesz a legfontosabb kihívásunk? Még ha nem is ez, mindenképp foglalkoznunk kell vele. Mindenekelőtt párbeszédet kell folytatnunk arról, hogy milyen minőségű meghívással célozzuk meg a fiatalokat, hogyan hívunk meg a hivatásunkra? Ismerjük a mai fiatalokat? Értjük az értékeiket, korlátaikat, utópiáikat, történeteiket, csalódásaikat? Elég időt töltünk azzal, hogy tanuljunk a fiatalokkal? Nem arra gondolok, hogy megtanuljuk a Whatsapp, Instagram, Facebook, Twitter, Linkedin, Pinterest használatát. Arra utalok, hogy ismerjük meg, hogy ezek a fiatal nők hogyan tekintenek az életre, hogyan ápolják a hitüket, integrálják értékeiket, hogyan alakítanak ki kapcsolatokat, hogyan hirdetik az evangéliumot, követik Jézust. Elég időt töltünk dialógusban velük? Megkérdezzük azokat, akik tudják, hogyan tekintenek ők az életre, hogyan táplálják hitüket, integrálják értékeiket, építik kapcsolataikat, hirdetik az evangéliumot, követik Jézust?

Amikor belépnek a házainkba, kivel találkoznak? Gépekkel, vagy szövőszék mellett alkotó nőkkel? Amikor a karizmánkról beszélünk velük, a misztikát tárjuk fel előttük, mely alapvető önazonosságunkat jellemzi, vagy azzal kápráztatjuk el őket, hogy hány helyen, hány házban, hány aktivitásban vagyunk jelen a földön? Arra biztatjuk a fiatalokat, hogy velünk együtt kövessék Jézust, vagy olyan hivatásébresztő anyagokat adunk a kezükbe, melyeken idealizált önmagunkról szóló fotók, képek vannak? Fontoljátok meg jól…

De egyszerűen el is fogadhatjuk a tényt, hogy egy olyan szerzetesi modell lealkonyodásának korában élünk, amely manapság már nem talál kifejeződést többé. Miért lenne egy fiatal nő szerzetes, hogy olyan feladatot végezzen, amit laikus nőként is tökéletesen elvégezhet? A nyugati országokban a legtöbb szerzetesnő ideiglenes helyettesként dolgozik, nagyszerű munkákat végez, de olyanokat, amelyek távol tartanak minket attól a tanúságtevő kisugárzástól, melyet karizmánk kér tőlünk. Igen, még mindig a papság és a polgári állam helyettes munkatársaiként cselekszünk. És ez a hozzáállás nem vonzó!

Így a krízisünknek nem az a tény az oka, hogy kevesen vagyunk… A krízisnek ez a kis aspektusa esély, lehetőség – afelé taszít minket, hogy új módon szemléljük önazonosságunkat és jelentőségünket a radikális tanítványság tekintetében (beleértve életstílusunkat és a szerzetesi fogadalmak prófétai dimenzióját). Az a küldetésünk, hogy „felébresszük a világot”, ahogy ezt Ferenc pápa fáradhatatlanul ismétli. 
2. Amikor mi, elöljárók, összejövünk, az első kérdés, amit felteszünk egymásnak, a hivatásokra vonatkozik. Vannak novíciáitok? És érdeklődőitek? Mennyi?

De rögtön ott van egy másik kérdés is: mit teszünk az apostoli művek tekintetében, melyek intézményes örökségeink. Hány találkozó, konzultáció, utazás tartozott hajdanán a mi apostoli munkánkhoz – iskolák, kórházak, központok rászoruló gyermekeknek, serdülőknek, nőknek, sok-sok embernek, akik egy méltóbb élet utáni kiáltásukra a mi közösségeinkben találtak választ.  Szerzetesnők hány generációja adta életét a tanítás, egészségügy, karitatív intézmények szent helyszínein…

Hogy érezzük magunkat, ha azt állítjuk, hogy ezek a művek okozzák ma a krízist? Nyitottak vagyunk arra, hogy figyelmesen, evangéliumi odahallgatással figyeljük az idők jeleit? Nagyon fontos rámutatni, hogy azt a dinamikát, amit az „idők jeleinek” hívunk, alapítóink generációja is meghallotta. Ma az idők jelei minden oldalról felráznak minket. Ma máshogy hangzanak, mint régebben, és ismerjük is őket: béke, teremtésvédelem, irgalom, menekültszállás, küzdelem az emberkereskedelem ellen, az élet kultúrája, a dialógus kultúrája, Isten terve…

Melyek azok a kritériumok, melyek a megkülönböztetés szükségességére irányítják a figyelmünket? Biztosak vagyunk abban, hogy műveink feladása jelenti a krízisből a kiutat? Nővérek! Szerzetesnőként a helyünk nem ott van, ahol élünk és ahol dolgozunk! A helyünk ott van, ahol szeretünk és tanúságot teszünk! Elsődleges kötelességünk az, hogy – prófétai módon – tanúságot tegyünk a karizmáról, mely magával ragad minket, mely az önazonosságunkat adja, tanúságot tegyünk az első szeretetről, mellyel a meghívásunkra válaszoltunk. A karizma az, amit sugároznunk, kommunikálnunk, prófétálnunk kell. Ne feledjétek, hogy karizmánk sajátos megélése a legjobb módja annak, hogy a világ olvashassa az evangéliumot, megismerje Istent.

Nővérek, a mostani idő nagyon sajátos az apostoli szerzetesi élet tekintetében. Amikor felfedezzük, hogy a termelékenység szempontjából haszontalanná válunk a nyugati világban, ugyanez a világ azt a kihívást állítja elénk, hogy szerezzük vissza, ami sajátossá tesz minket: jelek vagyunk, melyek Isten aktív jelenlétére mutatnak a történelemben. Talán már túl vagyunk az összes lehetséges reformon, átszervezésen, átdimenzionáláson az épületek, házak közösségek, struktúrák, tevékenységek területén. Itt az ideje, hogy a forráshoz térjünk, hogy a mélységek felé növekedjünk.

Ozeás próféta, amikor a szeretetet, a vonzódást hangsúlyozza, ezeket a fájdalmas szavakat adja Isten ajkára: „Népem megrögzötten elfordul tőlem. Hívják őt a Felségeshez, de senki sem mozdul.” (Oz 11,7). Milyen fájdalmas Isten panasza! Mintha azt mondaná: Annyira szeretném, ha rám néznétek, de nem veszitek le a tekinteteteket önmagatokról!

Az apostoli művek kérdését próbáljuk tisztázni. Meg kellene tartanunk őket? Vagy adjuk el őket? Vagy adjuk át őket?

Térjünk vissza az előttünk lévő laphoz. Aláhúztuk a hogyan szót. Egy pár pillanatnyi csendet követően írjátok le azt a szót, mely a leginkább jellemzi azt a karizmát, melyet a Szentlélek közösségetekre bízott, hogy tanúskodjék róla a világban.

Nővérek, mi az a legfontosabb szó, amely összefoglalja az alapító karizmánkat?
Minden olyan hely, melyet átjár ez az üzenet, megszűnik földrajzi vagy társadalmi hely lenni, hogy átalakuljon egy Isten által bevilágított térré, ahol az emberek megtapasztalják az isteni szeretetet: a SZERETETET, mely alapító karizmánk színébe öltözik. Ez a kritérium. Ennek alapján nem lesz többé nehézségünk annak meghatározásában, hogy vajon egy „apostoli művet” átadhatunk-e másoknak, vagy ténylegesen prófétaságunk Isten által bevilágított tere-e. 

Az apostoli művekhez kapcsolódó folyamatoknak nincs kész receptje, viszont van egy nyitott ajtónk, melynek már van két neve: partnerség és együttműködés. Ezt a két dinamikát a szociológiából kölcsönözzük, és azt jelentik, hogy „valamit együtt fogunk csinálni”. Manapság ez a két dinamika is átalakuláson megy keresztül. A partnerségen és az együttműködésen kívül megpróbálunk létrehozni egy szövetséget. A szövetség bibliai fogalom. Eredete az a tény, hogy Isten a kezdeményezője. A mi részünkről elegendő egyfajta hozzáállás – az, hogy döntéseink középpontjába Istent állítjuk. Ha az együttműködés és a partnerség lehetővé teszi számunkra, hogy jobb eredménnyel végezzük apostoli munkánkat, a köztünk lévő szövetségnek az lesz a célja, hogy válaszoljon Isten álmára: mindenkinek élete legyen, és bőségben legyen.  Ennek a gondolatnak még hiányzik az alapos kidolgozása: hogyan foglaljuk bele a „karizmák kommunióját”? Hogyan gyorsítsuk fel a különböző intézmények közeledését, miközben értékeljük mindegyik eredetiségét, ugyanakkor tekintetünket és szívünket az egység keresésére fordítjuk? A Megszentelt Élet Éve záró alkalmán ezt  hallottuk: „A kongregációktól egy új út kívántatik meg. Az emberi történelemnek és az egyháztörténelemnek ezen a pontján arra vagyunk meghívva, hogy a „kommunió specialistáivá” váljunk… felépítsük a karizmák egységét magunk között és az egész egyházzal, annak érdekében, hogy együtt evangelizáljunk az egyház és a világ összes kultúrájának összefüggéseiben.” (Joao Braz de Aviz atya a Megszentelt élet kommunióban találkozó nyitóbeszédében, Róma, 2016. január 29).
Nővérek, a föld minden részén egyformán jelentős annak tudatosítása, hogy fel kell készülnünk egy „újrakezdésre”, hogy Isten hív minket rögtön a kezdeteknél, mégpedig arra hív, hogy sokkal inkább a szeretetéről tanúskodjunk, mintsem hogy a „mi műveinket” építsük fel. Ez a föld minden részére vonatkozik. Ha meg tudnánk osztani egymással mindazokat az írásainkat, melyeket arról írtunk, hogy mi a karizmánk sajátossága, meglepődnénk a hasonlóságon, mely egyesít minket – lakóhelyünktől és kultúránktól függetlenül.
A szövetség dinamikája személyes, közösségi és egyetemes. Isten igéje így határozza meg: „Most azért, ha engedelmesen hallgattok szavamra, és megtartjátok szövetségemet, akkor ti lesztek az én tulajdonom valamennyi nép közül, bár enyém az egész föld” (Kiv 19,5). Egész biztos, hogy azzal az eltökéltséggel köteleződhetünk el valóságunk átalakítására, hogy megvalósítjuk a szövetséget magunk között.
Második szempont:

Adjuk meg a reménynek az őt megillető helyet

avagy

Adjunk jövőt a múltunknak…

Jób könyvében olvassuk:

7A fában mindig marad még reménység: hogyha lenyesik is, új ágakat hajthat, zsenge hajtásai el nem maradhatnak. 8És ha a gyökere elvénül a földben, és maga a törzs is elhal a talajban, 9a víznek már a szaga is sarjadzásra készteti, ágakat hajt, mintha úgy ültették volna. (Jób 14,7-9)

Gazdag ez a szöveg, Jób válaszainak egyike annak a bölcsnek, aki próbált magyarázatot adni a Jóbot sújtó eseményekre. Jób világossá teszi, hogy nem emberi bölcsességre van szüksége. Reményre van szüksége!

Hallgassuk ismét szeretett pápánk, Ferenc szavait:”Bízom benne, hogy ahelyett, hogy valami utópiában élnétek, meg fogjátok találni a módját, hogy „új tereket” alkossatok, ahol az önátadás, testvériség, a különbségek elfogadása és a szeretet evangéliumi megközelítése kivirágozhat.” (2. apostoli levél a megszenteltekhez, 2)

A bibliai próféták arra kérik az embereket, hogy a jelent Isten jövőbeli tetteinek fényében értelmezzék. A jövő felé irányuló, a jövőt pásztázó emberek voltak. Felemelték a szavukat, kiáltottak, hogy az emberek váltsanak irányt, a jövőt szem előtt tartva cselekedjenek. A próféciák állandóan a „valami új” kifejezést ismételgetik: új ég, új korszak, új lélek, új föld, új Jeruzsálem. A prófécia mindig reményt hordoz. Izajás teljesen egyértelműen fogalmaz: 
 18Most már ne arra gondoljatok, ami régen történt, és ne a múlt dolgokra figyeljetek. 19Nézzétek: én valami újat viszek végbe, már éppen készülőben van; nem látjátok? (Iz 43,18-19)

Saját jól felfogott érdekünk, hogy ÉSZLELJÜK a jövő jeleit, melyeket Isten határoz meg számunkra. Az észlelés olyan dolog, ami az érzékszerveinkre épít – érintünk, szagolunk, ízlelünk, látunk, hallunk. Az alapvető hozzáállás, mely ennek a lépésnek a megtételére indít – hogy teret adjunk a reménynek. 
Gondolkodásunk, imádságunk következő szava legyen a REMÉNY. Mi ad nekünk reményt manapság? Mik azok a kezdeményezések, amelyek örömet hordoznak manapság mások számára, különösen is azoknak, akik elveszítették a reményt?

Nővérek, vegyük elő újra a lapot, amin aláhúztuk a HOGYAN szót, és meghatároztuk a KARIZMÁNKAT.

Együtt kell ÉSZLELNÜNK, amit Isten már most is művel közöttünk. Így észlelni fogjuk, hogy a jövő magvai már most itt vannak… És a remény tere növekedni fog a szívünkben. Négy kulcsszót mondok, amit feljegyezhetünk a papírra, és használhatjuk akár a remény jeleként, akár a nagyobb figyelemre felhívó vészjelzésként.
1.kulcsszó: misztika
Észleljük-e, hogy minden egyes nővért, közösséget és szolgálatot átjár a misztikából fakadó prófétai tanúságtétel, mely táplálja hivatásunkat, Jézus-követésünk radikalitását? Igen? Akkor a levegő, amit belégzünk, a szavak, melyeket kimondunk, a tettek, melyeket végbeviszünk – mind erről a magról tanúskodnak. Vezetőként motiváljuk-e nővéreinket és közösségünket az Isten Igéjében gyökerező imaéletre, a mindennapi bensőséges párbeszédre és valódi beszélgetésre Istennel? Igen? Ha igen, akkor visszaszerezzük azt az értéket, melyet az ima jelent mindennapi életünkben, és az eukarisztia misztériuma gyümölcsöt terem bennünk. Olyan emberek vagyunk, akik képesek az imádásra; újra megtanuljuk szemlélni Isten dinamikus jelenlétét a kis dolgokban; elfogadjuk a teremtett világ sóhajtásait és fájdalmait saját életünkben; teret adunk arra, hogy ezt a misztikus tapasztalatot megosszuk másokkal.
Kedves nővérek! Ha észleljük magunkban az örömöt, hogy ezen az ösvényen járunk, akkor szeretettel fogadjuk és öntözzük a jövő magvait, melyeket Isten ültet ezekben az időkben a szerzetesi élet termékeny talajába. És megadjuk a reménynek a méltó helyet…

2.kulcsszó: evangéliumi kapcsolatok

Észleljük-e Jézus szavának a jelentését: „Ti azonban ne így tegyetek…”(Lk 22,26) és „Ti ne hívassátok magatokat rabbinak, mert egy a ti Tanítótok, ti pedig mind testvérek vagytok” (Mt23,8)? Értjük-e, hogy az élet egy szerzetesközösségben több, mint egy meghatározott küldetés útja, értjük-e, hogy „a testvéri közösség isteni hely (Isten által megvilágosított hely), ahol a Föltámadott Úr titokzatos jelenléte tapasztalható (Vita Consecrata 42)? Igen? Akkor haladunk a másokkal megosztott vezetés, az evangéliumi tekintély gyakorlásának útján. Tudjuk, hogyan adjunk teret a személyeknek az ügyintézés előtt. Időt és teret szánunk magunk között az irgalmas dialógusra, a felszabadult örömre, a szerető ölelésekre. A Szentháromság mintájára formálódunk, elfogadjuk a különbözőségeket, az új kapcsolatok szentségévé válunk egy megsebzett és megtört világban. Emberivé tesszük közösségeinket, visszaállítjuk az emberi, felelősségteljes szabadságot, mely kitágítja látókörünket és szolidaritást szül.

Akkor képesek leszünk bátran szembeszállni a passzív kényelemmel, mely hajlamos megtelepedni köreinkben, képesek leszünk szembeszállni az öntörvényűséggel, bezárkózottsággal, kiskirálykodással, egzisztenciális szomorúsággal. Áldott legyen az Irgalmasság Éve, mely lehetővé teszi számunkra, hogy átlépjünk saját szívünk szent kapuján és nővértársaink szívének szent kapuján is, és ott, létünk legmélyén elfogadjuk a megbocsátást, mely tárt karokkal vár minket.

Kedves nővérek! Ha észleljük magunkban az örömöt, hogy ezen az ösvényen járunk, akkor szeretettel fogadjuk és öntözzük a jövő magvait, melyeket Isten ültet manapság a szerzetesi élet termékeny talajába. És megadjuk a reménynek a méltó helyet…

3.kulcsszó: küldetés – határtalan karizmatikus ragyogás

Figyeljünk újra Ferenc pápára: „A leglényegibb szabály mindnyájunk számára az Evangélium… Így a „hitletétemény” elemei - minden egyes szerzetesközösségnek az engedelmesség és bölcsesség által megőrzött karizmája – össze fognak dolgozni. Ezen az úton megmenekülünk attól, hogy könnyedén vegyük megszenteltségünket, megtestesülés nélküli módon, karikatúraként éljünk, amit a lemondás nélküli Jézus-követés, a valódi találkozás nélkül imádság, a közösségiség nélküli testvéri élet, a bizalom nélküli engedelmesség, a természetfölöttiséget nélkülöző szeretet jellemez” (Ferenc pápa homíliája, 2015. február 2.).

Észleljük-e, nővérek, hogy azért létezünk, hogy Jézus uralmát, Isten országát szolgáljuk? Észleljük-e, hogy bármilyen apostoli munkánknak az a legfőbb jelentősége, hogy Isten országának paraboláivá válunk az egyház és a világ számára? Ez a karizmatikus tanúságtétel helye. A Szeretet, Jézus, a Szent Szív, az Irgalmasság, a Szent Család, Miasszonyunk, a Gondviselés, különböző szentek nővérei vagyunk. Szolgálók, misszionáriusok, imádók, leányok és apostolok vagyunk. Ferencesek, Tereziánusok, Bencések, Karmeliták, Domonkosok, Orsolyiták, Szaléziak vagyunk. A kálváriáról, a keresztről, a feltámadásról, az eukarisztiáról, a mennybemenetelről és sok másról elnevezettek vagyunk. Nővérek, mi vagyunk az Evangélium a világ számára…   
Nővérek, észleljük-e, hogy ez a tanúságtétel, melyet hivatásunk által nyújtanunk kell, ténylegesen prófécia, mely leleplezi a bűnt és reményt hirdet? Nővérek, olyan helyek felé tartunk-e, ahol a legkiáltóbbak az emberiség sebei? Igen? Akkor lehetőséget adunk idősebb nővéreinknek, hogy életük e szakaszában intenzívebben éljék meg hivatásuk missziós dimenzióját, a fiatal hivatásokat pedig olyan meglepetésekkel teli utakra hívjuk, melyeket alapítóink jelöltek ki számunkra; érzékenyek vagyunk az új meghívásokra, melyet a Megszentelt Élet Éve hozott számunkra. Akkor szolgálataink, műveink, harcosságunk a szociális igazságosságért, a projektjeink ebből az életrevalóságból, vitalitásból fognak lélegezni. 
Kedves nővérek! Ha észleljük magunkban az örömöt, hogy ezen az ösvényen járunk, akkor szeretettel fogadjuk és öntözzük a jövő magvait, melyeket Isten ültet manapság a szerzetesi élet termékeny talajába. És megadjuk a reménynek a méltó helyet…

4.kulcsszó: képzés

Nővérek, észleljük-e, hogy mindannyian a folyamatos képzés állapotában vagyunk? Hogy újjá kell születnünk, a Szentlélek újdonságának megtestesítése inspirál-e minket ezekben az új időkben? Igen? Akkor megfelelő módszereket alkalmazunk abban a folyamatban, amely a bevezetés, kíséret és megerősítés lépésein át vezeti azokat, akiknek Isten azt a hivatást adja, hogy a szerzetesi életnek nevezett úton kövessék Jézust, „míg Krisztus kialakul bennetek” (Gal 4.19). Elősegítjük a misztagógikus tapasztalatot, a képzést úgy értelmezzük, mint amiben valakit a misztérium útján vezetünk végig, ennek adunk elsőbbséget a tananyag átadásával szemben. Akkor tudatában vagyunk annak a ténynek, hogy a kapcsolataink, az életkörülményeink, a tanúságtételünk, az életstílusunk által formálunk (vagy néha deformálunk). Ne feledjük, hogy a misztagógia szónak ugyanaz a gyökere, mint a misztikának. A misztika, az a tapasztalat, melyet a szerzetesi élet új generációi olyan nagyon keresnek manapság, nem egy megtanulható szakma. Ez egy létezésmód, mely a legmélyebb istentapasztalatból ered. A szerzetesi életre nevelés abban áll, hogy erre a mélységre vezetjük el a személyt. A szerzetesi élet legnagyobb kihívása nem az, hogy misztagógikus nevelőket, képzőket találjunk. Az igazi kihívás abban áll, hogy találjunk misztagógikus közösségeket, Isten által megvilágosított, beragyogott helyeket, ahol ragályos a tanúságtétel közöttünk, akik ugyanabban a hivatásban élünk. Formációs, képző közösségek – közösségek, amelyek szeretnek, szeretetre hívnak meg  és szeretetet vetnek…
Kedves nővérek! Ha észleljük magunkban az örömöt, hogy ezen az ösvényen járunk, akkor szeretettel fogadjuk és öntözzük a jövő magvait, melyeket Isten ültet manapság a szerzetesi élet termékeny talajába. És megadjuk a reménynek a méltó helyet…

Kedves nővérek, nem könnyű itt befejezni, amikor ismerjük azt a sok további elemet, amely befolyásolhatja az apostoli női szerzetesélet jelenét és jövőjét. De a kezetekben van egy lap egy rövid útravalóval:

Hogyan

Alapító karizma

Négy kulcs a remény kapujának megnyitásához

Isten erősítsen meg és világosítsa meg reflexióinkat és döntéseinket, amikor a jövő felé vezető úton lelkesítjük közösségeinket.

Befejezésül Dolores Aleixandre (Sacré Coeur nővér) gondolatait ajánlom figyelmetekbe: 
A realitásra támaszkodj:

Mert – mint a föld a belé rejtett kincset – Isten jelenlétét hordozza, oly közel van hozzánk, mint a mindennapi kenyér… Felmehetsz a Hóreb vagy a Tábor hegyére, és keresheted Őt, de meg kell tanulnod odafigyelni a Szavaira a köztereken vagy a fazekasműhelyben, mert emberek között mondatik ki.

1. Ébreszd fel a füledet és a szemedet:

Mert a hangja oroszlánüvöltésként és szelíd csendként is megszólalhat. Saját középpontodban, szívedben, de a virágzó mandulafában is kifejeződhet, hogy emlékeztessen: ahogy nem a te felelősséged a tavasz elérkezte, még kevésbé a te felelősséged, hogy Szavai gyümölcsöt teremjenek. Isten maga visel gondot rá.

2. Virrasztva és nyugodtan élj:

Ne félj, de maradj éber, mert hirtelen megjelenhet és kopogtathat az ajtódon az éjszaka közepén. Ha ajtót nyitsz, belép és veled étkezik; ha megengeded, kivisz a sivatagba, hogy a szívedre beszéljen vagy elcsábítson áradó szeretetével.

3. Vigyázz a szívedre és figyelj oda arra, amit mondani akar neked:

Hangja megmutatja az utat, amelyen hazatérhetsz, középpontodba, ahol rátalálsz az egyetlen szükséges dologra, Atyádra, aki ott rejtezik és beléd árasztja lélegzetét, hogy egész lényed az ő Fiára összpontosuljon. Tanulj meg ott lenni és ott maradni, megtapasztalni az irgalmát és szenvedélyesen megszeretni a világot, belélegezni Jézus nevét, mint egy parfüm szétterülő illatát.

4. Hatolj be egy másfajta bölcsességbe:

Légy kész elengedni önmagad, ismereteidet és bizonyosságaidat, engedd el, mint egy régi ruhát. Az Ország magva anélkül nő, hogy észrevennéd. Még ha sötétnek is tűnik az ösvény, amelyen haladsz, bízhatsz benne: pásztorod tudja, hová vezet. Szerinte – a haladás érdekében – a veszteség különös útján kell járnod, és a szűk kapu az, amely a boldogság tág terébe vezet. 
5. Fogadd el Istentől kapott egyedi nevedet:

Isten tenyerébe véste és kis fehér kövön odaadja neked nevedet, mint egyedi és személyre szóló, Vele közösségben járt életutadat. Örülj, mert meghívott a királyi lakomára, és még nem foglalt a hely a jobbján.

(Dolores Aleixandre: Hat lépés azoknak, akik tanulják a misztikussá válást)
